

## Протокол

### От работна среща на областния управител с кметовете на общини на територията на област Варна във връзка с усложнената епидемична обстановка и трайната тенденция за повишаване броя на регистрираните положителни случаи на COVID-19 на територията на област Варна

Марио Смърков, областен управител на Варна - повод за днешната ни среща е да бъдат изслушани Вашите конкретни предложения и обсъдени конкретни мерки, независимо от предприетите на национално ниво, насочени за намаляване на риска и ограничаване разпространението на заболяемостта съобразени с броя на регистрираните положителни случаи на територията на всяка община.

Днес, 02.09.2021г. новите мерки за ограничаване на разпространението на коронавирусната инфекция, които са валидни за територията на цялата страна, са представени в отделни медии от заместник-министъра на здравеопазването Александър Златанов. Те са:

- Провеждането на присъствени групови занятия се допуска при спазване на физическа дистанция от 1,5 м и до 10 души в помещение
- Преустановяват се посещения в детски центрове и клубове (не включва детските градини – бел.ред)
- Провеждането на конгреси, семинари и обучения се допуска при не повече от 30 процента от капацитета и 30 участника в помещението
- Преустановява се провеждането на тиймбилдинги
- Провеждането на изпити и конкурси се разрешава при капацитет от 30 процента и със защитни маски
- Прекратяват се концерти, фестивали, събори и други масови прояви
- Посещенията на кина, театри, циркове и концерти се допуска до не повече от 50% от капацитета, при само седящи места и задължително носене на маски
- Посещенията на музеи и галерии се допуска при не повече от един човек на 8 кв.м. и с носене на маски
- Провеждане на спортни занимания на закрито се допуска без публика
- Професионалните спортни мероприятия на открито ще могат да се провеждат с публика, но при заетост на само 30% от капацитета на спортните съоръжения. Феновете ще трябва да бъдат разположени през три седалки или на дистанция не по-малка от 1.5 метра
- Посещения на фитнес центрове се допуска при 30 процента от капацитета
- Посещения на спортни зали и клубове са допускат само за индивидуални посещения, физическа дистанция и при намален капацитет
- Посещенията в балнеосанаториуми се допускат при 30 процента от капацитета и график за индивидуално ползване на услугите. Трябва да се носят и маски
- Посещенията в заведенията за хранене и развлечения се допускат само в часовия интервал от 7 до 22 часа при отстояние от 1,5 метра между облегалките на столовете на съседните маси, не повече от 6 души на една маса и носене на маски от персонала
- Работодателите и органите по назначаването да организират работния процес, работа от разстояние и където е възможно да се допуска присъствена работа на най-много 50% от персонала
- Събитията от частен характер – сватби и кръщенета – се допускат при ограничаване на броя на присъстващите
- Свиждания в лечебни заведения се допускат при носене на пълен комплект оборудване и предпазни средства, при не повече от един човек в стая по едно и също време

Заповедта с пълния брой мерки ще бъде подписана от здравния министър д-р Стойчо Кацаров до края на деня и ще бъде публикувана на сайта на Министерство на здравеопазването. Тя ще влезе в сила от 7 септември 2021г. до 30.10.2021г., като може да бъде отменена по-рано, ако епидемиологичната ситуация позволи това.

Всичко това не беше факт в деня, в който Ви изратих поканата, ведно с таблицата и приложена информация от РЗИ Варна за регистрираните положителни случаи на COVID-19 инфекция на територията на област Варна към 30.08.2021г. Затова днес ще разгледаме мерките, които са преприети по места, всеки знае какво е положението в неговата община и какви допълнително мерки са необходими и могат да се приложат.

Д-р Дочка Михайлова, директор на РЗИ Варна - тази седмица си остава по стария начин, необходимо е да се обърне внимание и да се ограничат до минимум масовите събития в общините, както

и спортните мероприятия, да се спазва заповедта на министъра на здравеопазването, като Вие сами можете да предложите мерки, които да са ефективни на територията на вашата община. Имате информация за статуса на всяка една община, имате достъп до Единния информационен портал за COVID-19. За област Варна, за 14-дневен период, към дата 01.09.2021г., коефициентът на заболяемост е 323,1 на 100 000 население, а днес вече е 334,3 на 100 000 население. Общият брой положителни лица с COVID-19 за периода от 26.08.2021г. до 01.09.2021г. - 845, за днес са 163. Общият брой на починалите за периода са 18, като за последното денонощие са регистрирани 3 лица, починали от COVID-19. Медицински специалисти, регистрирани с положителен резултат общо са 7, от които, лекари- 4 и друг медицински персонал - 3. Налагат се мерки за увеличаване на леглата, до момента разкритите легла са 388, от които 354 за неинтензивно и 34 за интензивно лечение. За учебната година ще има регионален подход и мерките ще са на местно ниво, но до тогава има още време. Днес моля, който иска да изрази становище по отношение на контрола, осъществяван във връзка със спазване на мерките и да сподели това с нас. Има регистриране епидемиологични свързани случаи на заболявания от COVID-19 в Държавно ловно стопанство - Шерба. За периода са издадени общо 6 предписания и са съставени 7 акта. **Марио Смърков, областен управител на Варна** - искам да Ви информирам, че кметът на община Бяла на 24.08.2021 е издал заповед, като на заседание на общинския кризисен щаб, считано от 25.08.2021г. до 09.09.2021г. да се преустановят и отменят всички културно масови / сценични прояви, концерти, занятия от танцовото, творческото и музикалното изкуство/ и спортни прояви на територията на общината на открито и закрито, преустановяват се танцовите и др. организирани занимания в сградата на НЧ „Пробуда 1928“-Бяла, дейността на ДГ „Първи юни и ДК“ в гр. Бяла и група „Теменуга“ в с. Попович. От началото на кампанията 155 291 са поставените дози от различните видове ваксини, а общо ваксинираните лица с втора доза са 70 195.

**Георги Георгиев, заместник областен управител на Варна** - като председател на комисията по преброяването съм изпратил писмо до кметовете на общини и ръководителите на териториалните звена на местната и изпълнителна власт, че преброяване на населението и жилищния фонд стартира от 7 септември и ще продължи до 24.00 часа на 17 септември 2021г. Всеки, живущ на територията на страната, ще може да преброи себе и семейството си, като попълни онлайн преброителната карта. Попълването на картата е бързо и лесно, необходими са компютър, таблет или мобилен телефон, български документ за самоличност, ЕГН и валиден електронен адрес. В писмото има отправен силен апел да се поощри населението и администрациите да се преброят по интернет, за да има по-малко контакти и директни срещи с непознати хора, особено в условията на пандемия. Моля в този план и вие присъстващите тук, да популяризирате електронното преброяване, да насърчавате активното участие на населението в процеса на преброяване на територията на вашата община.

**Коста Базитов, заместник кмет на община Варна** - състоянието се влошава в национален план, необходимо е всички да спазваме предписаните мерки, от това зависи колко дълго ще бъдат прилагани те. За целта има изградени областен и общински кризисни щабове, които заседават и излизат с необходимите, според актуалната обстановка предписания. Първата ни инициатива свързана със заповед на министъра на здравеопазването, д-р Стойчо Кацаров от 24.08.2021г. е за осъществяване изпълнението на протиепидемичен контрол, искам да споделя, че ежедневно служителите на община Варна извършват проверки, като за периода 23-29.08.2021г. са направени над 320 на територията на община Варна, нуждата от контрол е необходима, а не заплахата от писането на актове, затова и мерките трябва да се спазват задължително от всички. Втората голяма инициатива на община Варна е Програмата за ваксинационната кампания на общината, която се изпълнява. Третата инициатива са Методическите насоки и указанията в навечерието на новата учебна година, които също трябва да се спазват. За град Варна няма как да подкрепим настоящите мерки в областта на спорта и културата, тъй като те са планирани отдавна. В тези 3 дни от 4.09.2021г. до 6.09.2021г. ще се проведат три мероприятия, при които служителите на община Варна ще осъществят засилен контрол, всичко това не отменя възискателността ни към предписаните контролни мерки.

**Марио Смърков, областен управител на Варна** - бих предложил това, което община Варна прави като добър пример, това е добър подход, който трябва да се приложи и на територията на всички останали общини от територията на област Варна, особено по отношение на мерките за упражняване на контрол. Относно ваксинацията, тя е най-добрата бариера против заболяемостта, какво е направено по общини, имате ли необходимост от съдействие и по какъв начин се упражнява контролът по места, бих се радвал да сподели всеки един представител на днешната ни среща.

**Станка Тодорова, заместник кмет на община Долни Чифлик** - още през изминалата година по отношение за осъществяване контрола за спазване на мерките на територията на нашата община е

издадена заповед на кмета и създадени комисии, с определени длъжностни лица, които да извършват проверките на различни места, свързани основно с игралните зали на наша територия, санитарни инспектори също осигуряват необходимия контрол по места. По отношение на процеса за ваксинация на населението, общинската администрация бяхме първи и дадохме пример като се ваксинирахме, след това имаше затишие, после отново беше проявен голям интерес, сега отново има затишие, останаха сега само невярващите от ползата за ваксинация.

**Марио Смърков, областен управител на Варна** - според таблицата която Ви е изпратена заедно с писмото за днешната работна среща в община Долни Чифлик има най-много регистрирани заболели лица от COVID-19 инфекцията - 2544, като 90 от тях са под задължителна домашна карантина, 44 лица са диагностицирани на домашно лечение и 12 хоспитализирани в ЛЗБП. Излекуваните са 476, починали са 35 лица. На какво се дължи това?

**Станка Тодорова, заместник кмет на община Долни Чифлик** - това е така, защото има много хора които се връщат от чужбина през лятото и почиват тук, друга причина е, че на територията на нашата община се намира и курорта „Шкорпиловци“ с множеството хотели и почивни станции. Друга сериозна причина е масовото събиране на служители от горското стопанство, от където тръгна заразата.

**Марио Смърков, областен управител на Варна** - мерките са добри, когато са в правилната посока, тогава те се подкрепят и от бизнеса, това се разбра и от срещата на 16 август 2021г., която проведохме с представители на туристически бизнес във връзка със спазването на противоепидемичните мерки и извършване на противоепидемичен контрол от институциите на територията на област Варна. На първо място е съзнанието и вътрешното убеждение на всеки един от нас да спазва мерките, но те не са рестриктивни.

**Станка Тодорова, заместник кмет на община Долни Чифлик** - по отношение на старта на новата учебна година, продължаваме да работим в тази насока, съгласно указанията и препоръките на министъра на здравеопазването, здравно-профилактичната карта на детето или ученика да се предоставя по служебен път от общопрактикуващия лекар на училищата / детските заведения /напр. по електронна поща/, а при невъзможност да бъде изисквана на хартиен носител от медицинските специалисти до края на годината, за да няма струпване на родители и деца пред кабинетите на общопрактикуващия лекар. На нашата територия има много домове, които предоставят социални услуги, тук прилагаме на 100% драконовски мерки, защото хората с увреждания са най-уязвими и лечението им ще бъде много трудно. В тези домове 100% от настанените са ваксинирани, същото се отнася и за персонала, който ги обслужва. Забранени са свижданията, носят се маските и се спазва дистанция. За сега културно-масови мероприятия не се провеждат, след седмицата на морето. Преустановени са всякакви групови събирания. От спортния календар на общината предстоят само два футболни мача, взели сме мерки единият да се състои в събота, а другият в неделя за да няма струпване на фенове на първенството.

**Донка Монева, секретар на община Белослав** - и ние в община Белослав сме изпреварили заповедта на министъра, спазват се стриктно задължителните мерки- дистанция, дезинфекция и носене на маски. Продължават проверките по места, навсякъде се правят проверки, включително и по сигнали на граждани. Наложените глоби основно са за носене на маски, спазваме инструкциите на министъра на образованието във връзка с откриването на новата учебна година.

**Мария Иванова, секретар на община Ветрино** - задължителните мерки се спазват, нямаме допълнително наложени мерки, спазват се всички заповеди на министъра на здравеопазването. На нашата територия се намира Дом за стари хора, там всички са проболедували, социалния патронаж също. Нямаме постъпили сигнали за болни лица и нарушаване на мерките, тази седмица започваме проверките съвместно с органите на МВР, в тях са включени служители на общината, включително и кметски наместници.

**Бисер Днев, секретар на община Провадия** - по отношение на комисиите, никъде няма създаден целеви инспекторат, няма проблем с проверките, няма отпор от страна на проверяваните. На нашата територия има създадени повече услуги - особено на свободен режим, това дава възможност за упражняване на контрол на настанените лица, ще ограничим събиранията в рамките на възможното.

На 9, 10 и 24 септември 2021г. предстоят селски празници - събори, които ще бъдат отменени със заповед на кмета. Трябва да се обърне внимание преди всичко на селските читалища, те да ликвидират всякакъв вид дейности, които са планирани, поканени са много гости на тези празници и това създава опасност за нарушаване на предписаните мерки.

**Марио Смърков, областен управител на Варна** - ще предложи една възможна мярка, бъдете максимално сериозни, говорете им за високите глоби, които ще бъдат налагани при неспазване на мерките.

**Коста Базитов, заместник кмет на община Варна** - според Закона за здравето нова заповед е необходима, за да бъдат актосъставители всички служители, проверките се правят извън работно време от всички служители, освен инспекторите в тях сме включили и още 50 души от общинската администрация.

**Неделчо Куртев, ССИ и ОМП, община Дългопол** - всички мерки се спазват, правят се проверки от служителите почти на всички търговски обекти, спазват се разпорежданията при организирането на сватби и др. масови мероприятия.

**Иван Иванов, заместник кмет на община Суворово** - проблемът при нас е, че всяка събота се провежда пазар в Суворово. 6, 7 пъти със заповед на кмета и общинския щаб този пазар прекратявал своята дейност. В момента се правят проверки, пазарът се провежда на открито и при влошаване на обстановката ще се закрие.

**Снежана Мирова, заместник кмет на община Аврен** - нищо по-различно при нас няма, съвместно с РЗИ беше извършена имунизация на населението, извършени са над 40 проверки на различни места от контролните органи.

**Марио Смърков, областен управител на Варна** - в периода от 28.09. до 30.09.2021г. на територията на община Аврен се провежда „XXVI Национален мотосъбор Варна 2021“. Контролът трябва да бъде много завишен във връзка с това събитие.

**Надка Симеонова, секретар на община Аксаково** - няма нищо по-различно от другите общини при нас. Единствено, което направихме по различно, е че приемния ден направихме по интернет, за да няма струпване на хора на едно място. Реорганизирахме нещата за празника на града -140год. от създаването на Аксаково, хората откликнаха на това и нямаше никакви отрицателни реакции от тяхна страна.

**Марио Смърков, областен управител на Варна** - трябва да се стимулира личната Ви инициатива, имате подкрепата на областния управител.

**Пеньо Ненов, кмет на община Бяла** - от 25.08.2021г. сме преустановили дейността, всички културно-масови и спортни мероприятия са отменени, има и други забрани, които са включени в моя заповед от 24.08.2021г., искам да благодаря на областния управител и на РЗИ Варна за добрата съвместна работа.

**Живка Иванова, заместник кмет на община Вълчи дол** - в 22 на брой населени места в нашата община има много пенсионни клубове, предупредени са всички за спазване на предписаните мерки, на наша територия се намира Дом за душевно болни лица, там персоналът е ваксиниран на 100%, а хората ползватели на услугата в дома на 50%.

**Димитрина Щерева, експерт ТС при община Девня** - при нас редовно се правят проверки - на търговските обекти, в обектите и заведенията за обществено хранене, детските градини и училищата, нищо по-различно няма при нас от другите общини.

**Марио Смърков, областен управител на Варна** - преди известно посетих едно известно заведение, намиращо се на територията на община Девня, там имаше грубо неспазване от персонала на противоепидемичните мерки, трябва да се осъществи контрол.

**Д-р Дочка Михайлова, директор на РЗИ Варна** - преброяването на населението започва от 18 септември 2021г., по отношение на личните предпазни средства, смяна на облеклото, всичко е осигурено, хората участващи в процеса могат да се ваксинират още от днес, това може да се извърши от всеки общопрактикуващ лекар.

**Георги Георгиев, заместник областен управител на Варна - НСИ** е организиран от своя страна имунизирането на екипите включени в процеса на преброяването.

**Марио Смърков, областен управител на Варна** - при проблеми от ваша страна, областният управител е винаги насреща и ще окаже необходимото съдействие, трябва да има добра комуникация помежду ни.

Поради изчерпване на дневния ред работната среща беше закрыта.

Протоколът е съставен в два еднакви екземпляра.

Изготвил протокола: **Ваня Бонева, мл. експерт АКРРДС.....**

02.09.2021г.

Гр. Варна

**Утвърдил:**

**МАРИО СМЪРКОВ**

Областен управител на област Варна  
с административен център Варна



## ПРИСЪСТВЕН ЛИСТ

**Работна среща с кметовете във връзка с противоепидемичните мерки по общини, 02 септември 2021 г., 13.00 часа,  
Заседателна зала на Областна администрация – Варна**

№	Име, Фамилия	Длъжност	Институция	E-mail	Телефон	Подпис
1	Меденчо Куртев	ССМ и ОМО	Варна Земеделие	om.p@velgypol.org		
2	Бисер Денев	секретар	Община Лъвоваца	b.denev@provada.bg		
3	Мария Швайбова	секретар	Община Ветрино	gra0_vetrimo@abv.bg		
4	Донка Мокева	секретар	Община Зелослав	beloslav-beloslav@ beloslav.org		
5	Росен Стефанов	зам. кмет	Община Ветрино	rvesitov@abv.bg		
6	Святко Шодоров	зам. - кмет	Общ. Димитриево	sptodorovo@mail.bg		
7	Иван Иванов	зам. кмет	Общ. Свободно	i-ivanov.g@abv.bg		
8	Нявка Иванова	зам. кмет	Общ. Вълчи дол			
9	Александрина Цирева	експерт ТС	Община Добрич	кмет@deviga.bg		
10	Нявка Симеонова	секретар	Община Асеново	n.sim@abv.bg		
11	Снежана Димитрова	зам. - кмет	Общ. Нерен	zam_kmet@avren.bg		
12	Петко Нехов	кмет	Общ. Бела	mayos@bela.org		
13						
14						
15						